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As you may know, the main reason used by the United States as justification for its military action against Saddam Hussein was that Iraq possessed weapons of mass destruction and posed an immanent threat to the 
United States, the Middle East and the world.  To date, no weapons of mass destruction have been found in Iraq despite the extensive US intelligence. 
 
 I would like you to tell me if you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statement?   American involvement in Iraq is turning into another Viet Nam, where 
Iraqis are becoming more and more resistant to American occupation and will result in increasing numbers of American casualties?   
___________________________________________________________________________  
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - J/K  * small base   

  REGION AGE GENDER 
 TOTAL BC ALB SK/MN ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male Female 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base: All Respondents 
Unweighted Base 1055 132 100 100 385 238 100 315 416 291 500 555 
Weighted Base 1000 132 97* 68* 379 247 77* 293 382 294 483 517 
             
Strongly agree 309 40 24 21 126 74 24 66 113 120 147 163 
 31% 30% 25% 31% 33% 30% 31% 23% 30% 41% 30% 31% 
         G GH   
Somewhat agree 396 59 38 24 154 89 32 139 151 99 189 207 
 40% 45% 40% 36% 41% 36% 42% 47% 40% 34% 39% 40% 
        HI     
Somewhat disagree 162 23 17 14 51 46 12 55 66 36 86 76 
 16% 17% 17% 21% 14% 18% 15% 19% 17% 12% 18% 15% 
        I     
Strongly disagree 102 9 15 4 38 26 9 25 40 32 53 49 
 10% 7% 16% 6% 10% 11% 12% 9% 10% 11% 11% 9% 
   AC          
Don't know/Refused 30 1 2 4 10 12 1 8 12 7 9 22 
 3% 1% 2% 6% 3% 5% 1% 3% 3% 2% 2% 4% 
    A  A      J 
             
TOPBOX & LOWBX SUMMARY 
             
Agree    (Top2Box) 706 99 63 46 280 163 56 205 264 219 336 370 
 71% 75% 65% 67% 74% 66% 72% 70% 69% 75% 69% 72% 
     E        
Disagree (Low2Box) 264 32 32 18 89 72 21 81 106 67 139 125 
 26% 24% 33% 27% 24% 29% 27% 27% 28% 23% 29% 24% 
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As you may know, the main reason used by the United States as justification for its military action against Saddam Hussein was that Iraq possessed weapons of mass destruction and posed an immanent threat to the 
United States, the Middle East and the world.  To date, no weapons of mass destruction have been found in Iraq despite the extensive US intelligence. 
 
I would like you to tell me if you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statement?   American involvement in Iraq is turning into another Viet Nam, where 
Iraqis are becoming more and more resistant to American occupation and will result in increasing numbers of American casualties?   
 

  REGION TYPE EDUCATION INCOME 
 TOTAL Urban Rural <HS HS Post sec University <$30K $30K-<$60K $60K + 

  A B C D E F G H I 
           
Base: All Respondents 
Unweighted Base 1055 806 249 113 227 414 286 252 338 350 
Weighted Base 1000 771 229 106 215 391 274 238 321 334 
           
Strongly agree 309 241 69 38 72 109 86 91 101 89 
 31% 31% 30% 36% 33% 28% 32% 38% 32% 27% 
        I   
Somewhat agree 396 294 102 36 79 167 113 83 135 140 
 40% 38% 44% 34% 37% 43% 41% 35% 42% 42% 
           
Somewhat disagree 162 128 34 16 32 65 46 28 57 63 
 16% 17% 15% 15% 15% 17% 17% 12% 18% 19% 
         G G 
Strongly disagree 102 83 19 12 29 36 22 31 23 34 
 10% 11% 8% 11% 14% 9% 8% 13% 7% 10% 
     F   H   
Don't know/Refused 30 25 5 5 2 13 6 5 5 8 
 3% 3% 2% 4% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 
    D       
           
TOPBOX & LOWBX SUMMARY 
           
Agree    (Top2Box) 706 535 170 74 151 277 200 174 236 229 
 71% 69% 74% 70% 70% 71% 73% 73% 73% 69% 
           
Disagree (Low2Box) 264 211 53 27 62 101 68 59 80 97 
 26% 27% 23% 26% 29% 26% 25% 25% 25% 29% 
           
  



DDeettaaiilleedd  TTaabblleess  
 

Canadian Ipsos-Reid Express 
July 15-17, 2003 3

 
As you may know, the main reason used by the United States as justification for its military action against Saddam Hussein was that Iraq possessed weapons of mass destruction and posed an immanent threat to the 
United States, the Middle East and the world.  To date, no weapons of mass destruction have been found in Iraq despite the extensive US intelligence. 
 
 I am now going to read you three statements on this issue and I would like you to tell me which of the three is closest to your personal point of view.   
___________________________________________________________________________  
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - J/K  
 * small base   

  REGION AGE GENDER 
 TOTAL BC ALB SK/MN ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male Female 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base: All Respondents 
Unweighted Base 1055 132 100 100 385 238 100 315 416 291 500 555 
Weighted Base 1000 132 97* 68* 379 247 77* 293 382 294 483 517 
             
The evidence used against Iraq was 
incorrect and is the result of a failure of the 
U.S. intelligence agencies 

190 24 18 18 63 48 19 60 54 72 92 98 

 19% 18% 19% 26% 17% 19% 25% 21% 14% 25% 19% 19% 
    D    H  H   
The United States knowingly used incorrect 
or fabricated intelligence to provide 
justification for attacking Iraq in order to 
remove Saddam Hussein from power 

435 56 33 22 171 130 24 125 174 124 215 220 

 44% 42% 34% 32% 45% 52% 31% 43% 45% 42% 44% 43% 
     CF BCF       
The intelligence reports were correct and 
Iraq did, in fact, possess weapons of mass 
destruction, that the Coalition has just not 
discovered yet or   that Saddam Hussein 
had destroyed before the start of the military 
action 

322 46 41 25 131 47 32 99 132 85 157 165 

 32% 34% 42% 37% 34% 19% 42% 34% 35% 29% 32% 32% 
  E E E E  E      
Don't know/Refused 53 6 4 3 15 22 2 9 22 13 20 33 
 5% 5% 4% 5% 4% 9% 3% 3% 6% 4% 4% 6% 
      D       
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As you may know, the main reason used by the United States as justification for its military action against Saddam Hussein was that Iraq possessed weapons of mass destruction and posed an immanent threat to the 
United States, the Middle East and the world.  To date, no weapons of mass destruction have been found in Iraq despite the extensive US intelligence. 
 
I am now going to read you three statements on this issue and I would like you to tell me which of the three is closest to your personal point of view.   
_______________________________________________________________________  
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I    

  REGION TYPE EDUCATION INCOME 
 TOTAL Urban Rural <HS HS Post sec University <$30K $30K-<$60K $60K + 

  A B C D E F G H I 
           
Base: All Respondents 
Unweighted Base 1055 806 249 113 227 414 286 252 338 350 
Weighted Base 1000 771 229 106 215 391 274 238 321 334 
           
The evidence used against Iraq was 
incorrect and is the result of a failure of the 
U.S. intelligence agencies 

190 142 47 22 46 79 41 46 60 56 

 19% 18% 21% 21% 21% 20% 15% 19% 19% 17% 
           
The United States knowingly used incorrect 
or fabricated intelligence to provide 
justification for attacking Iraq in order to 
remove Saddam Hussein from power 

435 346 89 40 90 158 144 113 144 147 

 44% 45% 39% 38% 42% 40% 53% 47% 45% 44% 
       CDE    
The intelligence reports were correct and 
Iraq did, in fact, possess weapons of mass 
destruction, that the Coalition has just not 
discovered yet or   that Saddam Hussein 
had destroyed before the start of the military 
action 

322 245 77 31 73 141 73 68 106 118 

 32% 32% 33% 29% 34% 36% 27% 28% 33% 35% 
      F     
Don't know/Refused 53 37 16 13 7 13 17 12 11 13 
 5% 5% 7% 12% 3% 3% 6% 5% 3% 4% 
    DEF       
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As you may know, the main reason used by the United States as justification for its military action against Saddam Hussein was that Iraq possessed weapons of mass destruction and posed an immanent threat to the United States, 
the Middle East and the world.  To date, no weapons of mass destruction have been found in Iraq despite the extensive US intelligence. 
 
I would like you to tell me if you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statement?  If an investigation is conducted and it concludes that President Bush knowingly used 
incorrect or fabricated intelligence to convince the Congress and the American public to approve the Iraq military action, President George W. Bush should face impeachment hearings?   
___________________________________________________________________________  
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H/I - J/K  
 * small base   

  REGION AGE GENDER 
 TOTAL BC ALB SK/MN ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male Female 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base: All Respondents 
Unweighted Base 1055 132 100 100 385 238 100 315 416 291 500 555 
Weighted Base 1000 132 97* 68* 379 247 77* 293 382 294 483 517 
             
Strongly agree 452 67 37 28 168 123 30 136 184 121 223 229 
 45% 51% 38% 41% 44% 50% 38% 46% 48% 41% 46% 44% 
      B       
Somewhat agree 244 27 28 20 93 54 20 83 84 68 106 138 
 24% 21% 29% 30% 25% 22% 26% 28% 22% 23% 22% 27% 
        H     
Somewhat disagree 122 15 11 9 44 30 14 37 41 43 58 64 
 12% 11% 11% 13% 12% 12% 18% 13% 11% 15% 12% 12% 
             
Strongly disagree 141 18 20 8 57 25 13 30 58 47 79 62 
 14% 13% 21% 12% 15% 10% 17% 10% 15% 16% 16% 12% 
   E      G G   
Don't know/Refused 42 5 1 3 17 14 1 8 15 14 17 24 
 4% 4% 1% 4% 4% 6% 2% 3% 4% 5% 4% 5% 
             
             
TOPBOX & LOWBX SUMMARY 
             
Agree    (Top2Box) 696 95 65 48 261 178 49 219 268 189 329 366 
 70% 72% 67% 70% 69% 72% 64% 75% 70% 64% 68% 71% 
        I     
Disagree (Low2Box) 263 32 31 17 101 55 26 67 100 90 137 126 
 26% 24% 32% 25% 27% 22% 34% 23% 26% 31% 28% 24% 
       E   G   
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As you may know, the main reason used by the United States as justification for its military action against Saddam Hussein was that Iraq possessed weapons of mass destruction and posed an immanent threat to the 
United States, the Middle East and the world.  To date, no weapons of mass destruction have been found in Iraq despite the extensive US intelligence. 
 
 I would like you to tell me if you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statement?   If an investigation is conducted and it concludes that President Bush 
knowingly used incorrect or fabricated intelligence to convince the Congress and the American public to approve the Iraq military action, President George W. Bush should face impeachment hearings?   
_______________________________________________________________________  
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B - C/D/E/F - G/H/I    

  REGION TYPE EDUCATION INCOME 
 TOTAL Urban Rural <HS HS Post sec University <$30K $30K-<$60K $60K + 

  A B C D E F G H I 
           
Base: All Respondents 
Unweighted Base 1055 806 249 113 227 414 286 252 338 350 
Weighted Base 1000 771 229 106 215 391 274 238 321 334 
           
Strongly agree 452 356 96 38 102 173 137 109 145 159 
 45% 46% 42% 36% 47% 44% 50% 46% 45% 48% 
       C    
Somewhat agree 244 188 56 25 49 93 73 55 86 82 
 24% 24% 24% 24% 23% 24% 27% 23% 27% 24% 
           
Somewhat disagree 122 94 28 18 36 48 20 37 43 28 
 12% 12% 12% 17% 17% 12% 7% 15% 13% 8% 
    F F F  I I  
Strongly disagree 141 104 37 18 25 60 34 30 37 55 
 14% 13% 16% 17% 12% 15% 13% 12% 12% 17% 
           
Don't know/Refused 42 30 12 7 3 18 10 8 10 10 
 4% 4% 5% 7% 2% 4% 4% 3% 3% 3% 
    D       
           
TOPBOX & LOWBX SUMMARY 
           
Agree    (Top2Box) 696 543 152 64 151 266 210 164 231 241 
 70% 70% 67% 60% 70% 68% 77% 69% 72% 72% 
       CE    
Disagree (Low2Box) 263 198 65 35 61 107 54 66 81 83 
 26% 26% 28% 33% 28% 27% 20% 28% 25% 25% 
    F F F     
  
 


